
DIVERSIDADE E DINÂMICA POPULACIONAL

PAÍSES DO NORTE E PAÍSES DO SUL
Com o fim da Guerra Fria e da bipolarização entre Estados Unidos e União Soviética, as
contradições econômicas e sociais entre os países desenvolvidos e os países subdesenvolvidos
tornaram-se mais evidentes, acirrando a relação entre eles.
Nesse novo cenário internacional, criou-se outra regionalização para o mundo. De acordo com o
nível de desenvolvimento, as nações foram classificadas em países do Norte e países do Sul.
Essa classificação foi criada considerando o fato de que o hemisfério norte concentra a maior parte
dos países que até então faziam parte do Primeiro e do Segundo Mundo, enquanto o hemisfério sul
abriga a maioria dos países do Terceiro Mundo, considerados subdesenvolvidos.
Essa regionalização não utiliza a linha do Equador como divisória entre Norte e Sul. A Austrália e a
Nova Zelândia, por exemplo, situadas no hemisfério sul, foram agregadas ao Norte em função da
similaridade de suas condições de vida e de desenvolvimento econômico às das nações
desenvolvidas. Por outro lado, no hemisfério norte há vários países considerados pobres ou
subdesenvolvidos, principalmente na Ásia. Por esses motivos, a divisão do mundo em países do
Norte e países do Sul caiu em desuso.

Organizadora: Editora Moderna. Obra coletiva concebida, desenvolvida e produzida pela Editora Moderna. P/
Cesar Brumini Dellore. 1a
edição. São Paulo, 2018

ATIVIDADES

1) Com o fim da Guerra Fria a bipolarização do mundo no sentido Leste/Oeste deixou
de existir, porém, as contradições econômicas e sociais entre os países
desenvolvidos e os países subdesenvolvidos tornaram-se mais evidentes, acirrando
a relação entre eles. Analisando o texto, em sua opinião, você diria que o mundo
ainda continua bipolar?
(A) Sim, só que agora no sentido norte/sul, considerando os níveis de desenvolvimento os
países do norte são mais desenvolvidos que os do sul.
(B) Não, pois os países do norte atualmente possuem o mesmo nível de desenvolvimento
econômico que os do sul.
(C) Sim, a bipolarização atual considera a localização e os critérios geográficos para
distinguir os países.
(D) Não, pois os países do sul tiveram intenso desenvolvimento econômico superando os
países do norte



2. Observe o mapa e identifique qual das duas alternativas abaixo é a correta.

(A) De acordo com o mapa, todos os países destacados em verde, considerados
desenvolvidos, se localizam geograficamente acima da Linha do Equador

(B) Essa regionalização não utiliza a Linha do Equador como divisória entre norte e sul. A
Austrália e a Nova Zelândia, por exemplo, situadas no hemisfério sul, foram agregadas ao
norte em função da similaridade de suas condições de vida e de desenvolvimento
econômico às das nações desenvolvidas.

https://prof-getulio-nascimento.webnode.com/news/paises-do-norte-e-paises-do-sul/

3) Por que a divisão do mundo destacada no mapa, atualmente caiu em desuso?

(A) Porque o mundo passou a ser bipolar, dividido entre capitalistas e socialistas.
(B) Porque no mundo globalizado não existe regionalização.
(C) Porque os países do sul estão elevando seu nível de desenvolvimento, se
igualando  aos do norte.
(D) Porque no hemisfério norte há vários países considerados pobres ou
subdesenvolvidos, principalmente na Ásia.


